去年无偿献血返还费用破百万

较2014年同期增加10.8万元,合计返还血量927.142ml

本报1月5日讯(记者 樊伟 通讯员 张俊玲 魏巍)

5日,记者从淄博市中心血站获 悉,市中心血站去年共为无偿献 血者本人及直系亲属用血返还 费用103.43万元,较2014年同期 增加了10.8万元。

据血站工作人员介绍,2015年 无偿献血用血返还共1301余人次, 合计返还血量927.142ml。其中最大 返还血量为11.500ml,最大返还用 血金额为12.095元。从返还用血金 额看,直系亲属中父母用血报销 比例占58.39%,本人献血后用血的 报销比例占20.54%。

去年全市开展无偿献血者

临床用血即时返还的医疗单位 共17家,为血站及省内血站的献 血者提供即时返还金额共计 40.6万元。省内各血站为淄博血 站垫付异地血费返还费4.89万 元,淄博市血站垫付省内其他血 站异地血费返还费用6.35万元。

同时,在省内血站(含血液中 心和中心血站)参加过无偿献血的 献血者和献血者亲属在医疗机构 临床用血时缴纳的用血费用,可 在就诊医疗机构按照献血地返还 标准进行返还。无偿献血者在多 地献血的,无偿献血者及相关人 可根据在献血地献血量按照献血 地返还标准逐一进行返还。



爱心市民献血。(资料片)

全市医学工程 技能竞赛获佳绩

淄博市中西医结合医院:

本报讯 近日,记者从淄博市 中西医结合医院获悉,在全市"医学 工程技能竞赛"中,该院代表队荣获 团体二等奖的优异成绩。医院血透 中心董兵辉荣获个人单项二等奖, 器械科潘中叶、季辉荣获个人单项 三等奖,并被推荐为"淄博市青年岗 位能手",器械科薛田荣获个人单项 优秀奖,被推荐为"淄博市巾帼技术 标兵

本次竞赛的主要目的是激励医 学工程人员积极钻研业务、切实提 高理论水平和操作技能。通过参加 此次技能竞赛,促进了医院医学工 程人员学习业务知识的积极性,进 一步提升了业务技能水平。

张店区二院:

举办中层干部

本报讯 为进一步加强中层管

理人员队伍建设,提高中层管理团

队自身修养,提升中层管理者的综

合素质和能力,近日,张店区第二人

民医院暨淄博口腔医院特邀请专业

管理讲师对医院中层以上干部及年

"执行力"等课题,深入浅出的做了

讲解。其间,引用了许多先进的管理

法则,列举了大量其他医院的事例,

查摆出课前暗访医院收集到的一些

问题。授课主题突出,内容丰富,宗

旨鲜明,目的紧贴医院发展实际

淄博市精神卫生中心:

本报讯 为活跃病区的文化生 活,近日,淄博市精神卫生中心森田 病区"庆元旦"联欢会在森田活动室

成功举办。整台联欢会,从活动场所 布置,到节目策划、主持词准备、主 持人选择、表演节目,病区医、护、患

全员参与其中,营造了喜庆、和谐的

动丰富了患者的住院生活,为患者

们展示才艺、同娱互乐提供了平台,

提高了患者的自信和与人合作的能

力。通过表演、趣味游戏等环节,医

患之间增进了理解、培养了默契、加

深了感情,受到了家属和患者的一

(李天宇 孙秀珍)

此次医护患共同参与的文化活

森田病区举行

庆元旦活动

节日氛围

致好评。

授课老师分别就"赢在中层"

管理培训班

轻业务骨干进行培训。

(李爱学 赵丽娅)

13人车祸受伤?原来是应急演练

市中心医院举行救援小分队拉练,强化医院应急反应能力

本报讯 近日,为提高医 院卫生应急水平和应急队伍素 质,完善应急报告及应急救援 等流程,市中心医院进行了批 量伤突发意外伤害事件应急演 练暨应急救援小分队拉练。

去年12月30日晚20:01, 医院急诊科值班人员接到电 话,称淄博某地发生一起重大 交通事故,经简单询问情况 后,立即通知总值班室,同时 向急诊科主任、护士长汇报。 所有应急救援小分队队员均 在2-30分钟内全部到达。

20:15, 救护车分2批送来13 名车祸伤员。这些伤员有特重 型颅脑损伤、左下肢开放性骨 折伴出血、骨盆骨折伴脾破裂 等各种伤情。各应急救援小分 队队员协同急救中心医护人员 迅速展开救治,根据患者的不 同伤情,进行心肺复苏、气管插 管、清创缝合、急诊手术、检验、 影像检查等多科室综合救治。

本报1月5日讯(记者

伟宏 通讯员 徐琳琳) 近

日,淄博市医疗急救指挥中心

接到报警称,高新区一建筑工



医护人员在进行演练。

案的熟悉和掌握,提高了医院 应对各类突发事件的应急反应 (李扬 耿玲)

同时,各职能部门相互配合、相 互协作,为救治工作提供坚实

通过本次演练,进一步强 化了市中心医院各重点部门 对各类突发灾害事件应急预

女子车祸撞伤颈椎

淄博市一院新术式帮病人除病

即派市中心医院北院区出诊。经 诊断,高处坠落造成病人右腿股 骨骨折、右侧肩胛骨折。截至目 前,伤者正在治疗恢复中。

人在工作中不慎坠落,后被送 指挥中心提醒,高空作 业时施工人员容易产生松懈 往医院救治。 据指挥中心工作人员介绍, 情绪,凡高空作业施工的应 市民报警称,在高新区某磁板 注意正确使用防护围栏、挡 脚板、安全网等安全设施,发 -工人从大约7、8米的高处 坠落,而据现场医务人员介绍, 现安全措施有隐患时,立即 事发时病人正在高处工作中,因 采取措施,消除隐患,必要时 停止作业等。 身体多处骨折。之后指挥中心立

工人高处坠落跌断右腿

医护人员提醒高空作业做好安全措施

本报讯 近日,市一院为 一位颈髓损伤并不完全性截 瘫、颈椎间盘突出并椎管狭窄 患者实施了颈椎前路椎间盘摘 除、减压、零切迹椎间融合器融 合内固定术。

患者为52岁女性,因车祸 伤致颈肩部疼痛伴双上肢活动 障碍5小时,诊断"颈髓损伤并 不完全性截瘫、颈椎间盘突出 并椎管狭窄"入院。骨二科脊柱 科脊柱微创中心医生经过过 论和充分术前准备,在手术麻

醉科配合下,对患者实施了颈 椎前路C4/5椎间盘摘除、零切 迹椎间融合器融合术等新术 式。手术顺利,目前患者顺利康 复中。据悉,较常规手术,零切 迹椎间融合器融合术手术操作 简单、快捷、安全,具有零切迹、 无应力遮挡,对颈椎生理功能 干扰小,出血少,手术时间短, 吞咽困难等并发症发生率低等 突出优势。该手术的成功实施, 填补了该院治疗颈椎病 损伤的一项空白。 (周燕宁)

淄博市妇幼保健院: 听力中心举办 迎春联欢会

本报讯 近日,淄博市妇幼保 健院听力中心举办迎春联欢会。

联欢会上,孩子和家长们精彩 的表演,为现场增添了欢笑。整个联 欢会现场气氛热烈、欢乐;孩子们参 加演出、观看节目而欢呼雀跃,大人 们为看到孩子取得的成绩而欣喜激 动。听障孩子们因为听力缺陷,不能 像正常孩子一样聆听,从而影响了 他们的生活、学习;他们必须经过严 格、专业的训练,才能获得"听"和 "说"的能力、获得回归主流社会的 机会。医院听力语言康复中心自开 办以来,已经先后收训近百名听障 儿童,康复的孩子已经像正常孩子 一样,进入了普幼、普小随班就读。

新生儿睡电热毯易患脱水热

年老体弱、体制过敏者孕妇等同样要慎用

本报讯 一到冬季,不少 家庭都用上了电热毯,但由于 电热毯也会产生辐射,所以并 非人人皆宜。

据张店区中医院相关医生 介绍,有些人用了电热毯以后, 全身会出现针尖大小的丘疹。 丘疹多开始于接触电热毯的背 部,臀部,大腿后侧,然后逐渐 蔓延至全身。患者自觉瘙痒难 忍,彻夜难眠,影响休息和工 作。"这种情况多发于年老体 弱、体制过敏者以及糖尿病肾 病和肝胆胃肠疾病病人。因为 长时间通电后,电热毯持续散 热,使人体皮肤中的水分不断 蒸发而变得干燥,是因热原体 对皮肤的刺激所引起的。"

同时,有市民使用电热毯 后,第二天会出现唇及咽喉干 燥、声音嘶哑、面色潮红等症 状,婴幼儿还会出现发热、烦躁

不安、哭闹等现象,在医学上将 其称为"脱水热"。在怀孕早期, 准妈妈如不能科学地使用电热 毯,最易使胎儿的大脑、神经、 骨骼和心脏等器官组织受到不 良影响。所以,孕妇要慎用电热 毯,最好不用。

电热毯是引起鼻出血的诱 因之一,由于整夜使用电热毯, 导致鼻部干燥,鼻腔粘膜脆性 增强,很容易引发鼻出血。而一

些有全身疾病的老人,如糖尿 病、高血压、脑中风患者,往往 都在使用一些活血化瘀、扩张 血管的药物,因此一旦鼻腔出 血,往往止血不佳,严重的甚至 会有生命危险。此外,男性的睾 丸在较低的温度下才可以保证 精子的活力,电热毯产生的热 量时间长了会对男子的精囊产 生不良作用,使男性少精,或精 子活力不强。